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Οµάδα A 
 
Στις παρακάτω προτάσεις από Α.1 µέχρι και Α.5 να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθµό της 
καθεµιάς και δίπλα του τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι 
λανθασµένη 
 
Α.1 Αν µια οικονοµία παράγει τον άριστο συνδυασµό (Χ=60, Ψ=180), τότε µπορεί να παράγει και τον 
συνδυασµό (Χ=50, Ψ=180). 
 
Α.2 Αν δύο αγαθά είναι συµπληρωµατικά µε ανελαστική ζήτηση και αυξηθεί η τιµή του ενός, θα αυξηθεί η 

συνολική δαπάνη του άλλου. 
 

Α.3  Όταν µεταβάλλεται η τιµή του αγαθού, ceteris paribus τότε µεταβάλλεται η ζητούµενη ποσότητά του 

και η καµπύλη ζήτησης µετατοπίζεται δεξιά ή αριστερά. 

Α.4 Ο νόµος της ζήτησης ισχύει αφ’ ενός γιατί το εισόδηµα του καταναλωτή είναι σταθερό και αφ’ ετέρου 
γιατί υπάρχουν πολλά συµπληρωµατικά αγαθά για το αγαθό. 
 
Α.5 Η έννοια της αγοράς περιλαµβάνει και τα µέσα µε τα οποία µπορεί να πραγµατοποιηθεί µια 
αγοραπωλησία. 
 

                                                                                                         ( Μονάδες 15)    
 
 
 
Στις επόµενες ερωτήσεις, από Α.6 µέχρι και Α.7, να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθµό της  
καθεµιάς και δίπλα του το γράµµα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 
 
Α.6 Στους άξονες ενός διαγράµµατος παραγωγικών δυνατοτήτων, µετριούνται: 
α) Ποσότητες και τιµές παραγωγικών συντελεστών  
β) Αξίες τελικών αγαθών 
γ) Ποσότητες παραγωγικών συντελεστών 
δ) Ποσότητες τελικών αγαθών 
 
Α.7 Ποια από τα παρακάτω θα προκαλέσουν µετατόπιση της Κ.Π.∆ προς τα αριστερά: 
α) Η εκτέλεση κατασκευαστικών έργων 

1. 25ης Μαρτίου 111 – ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ       ���� 50.27.990 – 50.20.990 
2. 25ης Μαρτίου 74 – Π. ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ  ���� 50.50.658 – 50.60.845 
3. Γραβιάς 85   –  ΚΗΠΟΥΠΟΛΗ                 ���� 50.51.557 – 50.56.296 
4. Πρωτεσιλάου 63 - Π. ΙΛΙΟΥ  ���� 2632505 - 2632507 

σύγχρονο µαθητικό φροντιστήριο  
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β)Η µετακίνηση µέρους του εργατικού δυναµικού σε άλλες χώρες 
γ) Η χρησιµοποίηση λιγότερων µηχανηµάτων από όσα υπάρχουν 
δ) Η χειροτέρευση του επιπέδου της τεχνολογίας 
 
 

                                                                                                                         (Μονάδες 10) 
 
 

 
 
 
Οµάδα Β 
 
Β.1 Να περιγράψετε την αβεβαιότητα στην οικονοµική ζωή. (Μονάδες 12) 
 
 
Β.2 Να δείξετε µε τη βοήθεια διαγράµµατος πώς θα επηρεαστεί η συµπεριφορά των καταναλωτών για ένα 

αγαθό Α όταν µειωθεί η τιµή του και παράλληλα µειωθεί η τιµή του υποκατάστατού του. (Μονάδες 13) 
 

 
(Μονάδες 25) 

 
 

 
Οµάδα Γ 
 
∆ίνεται η καµπύλη παραγωγικών δυνατοτήτων µιας οικονοµίας που παράγει σε συνθήκες πλήρους 
απασχόλησης και µε δεδοµένη τεχνολογία δύο αγαθά Χ και Ψ. 
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Στο σηµείο Α η ποσότητα του αγαθού Χ είναι 1000 µονάδες, ενώ στο σηµείο Β η ποσότητα του αγαθού Ψ 
είναι 400 µονάδες. 
 
 
Γ.1 Να βρεθεί η αλγεβρική µορφή της Κ.Π.∆ 

Μονάδες 6 
 

Γ2. Να υπολογίσετε το ΚΕ χ , ΚΕ ψ. 
Μονάδες 3 

 
Γ3.Να προσδιορίσετε τη µέγιστη ποσότητα του Ψ όταν η οικονοµία παράγει Χ=600. 

Μονάδες 4 
 

Γ4. Να προσδιορίσετε τη µέγιστη ποσότητα του Χ όταν η η οικονοµία παράγει Ψ=220 
Μονάδες 4 

 
Γ.5 Να σχολιαστεί η µορφή της Κ.Π.∆. Ποια είναι η οικονοµική σηµασία µιας τέτοιας µορφής Κ.Π.∆ 
 

Μονάδες 3 
 
Γ.6 Αν η οικονοµία παράγει τον εφικτό συνδυασµό (Χ=250, Ψ=280), να υπολογίσετε πόσες µονάδες του Χ 
και πόσες µονάδες του Ψ στερείται εξαιτίας της υποαπασχόλησης των παραγωγικών συντελεστών. 
 

Μονάδες 5 
 
 
 
Οµάδα ∆ 
 
Τα δεδοµένα του πίνακα που παρατίθεται αφορούν την αγοραία ζήτηση ενός αγαθού Χ 

Συνδυασµοί Τιµή P 
Ζητούµενη 

Ποσότητα Qd 
Εισόδηµα Υ 

Αριθµός 
καταναλωτών 

Α 10 50000 1000 100.000 

Β 15 30000 1000 160.000 

Γ 16 20000 1100 180.000 

∆ 15 24000 1200 160.000 

Ε 14 30000 1000 100.000 

 
∆.1 Πόσες καµπύλες ζήτησης µπορείτε να κατασκευάσετε σύµφωνα µε τα ανώτερα δεδοµένα. 

(Μονάδες 4) 
 

∆.2 ∆εδοµένου ότι η ζήτηση του αγαθού είναι γραµµική να βρεθούν οι εξισώσεις ζήτησης και να 
απεικονισθούν διαγραµµατικά. 

(Μονάδες 6) 
 

∆.3 Να υπολογιστούν οι τοξοειδής ελαστικότητες ζήτησης ως προς την τιµή και να τις χαρακτήρισετε. 
(Μονάδες 5) 

 
∆.4 Να υπολογίσετε τη µεταβολή της Συνολικής ∆απάνης µεταξύ των συνδυασµών Β και ∆ και να την 
αιτιολογήσετε. 
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(Μονάδες 3) 
 

∆.5 Να αποδείξετε ότι στο µέσο  µιας ευθύγραµµης καµπύλη ζήτησης: |Ed|=1 
(Μονάδες 5) 

 
∆.6 Τι γνωρίζετε για την αριθµητική τιµή της ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιµή 

(Μονάδες 2) 
 

 
 

 


